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Pewter and Ivletalwork 

English and 
Continental Oak 

The Properties of 
H . A. F. HOHLER, Esq. 

The late PRINCE S. A. RADZIWILL 

COLONELJ. R. G. STANTON 

and from vari.ous sources 

which will be sold at Auction by 

CHRISTIE, MANSON & WOODS LTD. 

1. A. FLOYD, A. G. GRIMWADE, GUY HANNEN, M .C., THE HON. PATRICK LINDSAY, JOHN HERBERT, 

A. 1. H. DU BOULAY, THE HON. DAVID BATHURST, W. A. COLERIDGE, J . M. BROADBENT, 

W. A. SPOWERS, ROBSON LOWE, THE HON. CHARLES ALLSOPP, NOEL ANNESLEY. 

HUGO MORLEy-FLETCHER, ALBERT MIDDLEMISS, WILLlAM MOSTYN-OWEN, T . E. V. CRAIG, 

PAUL WHlTPIELD, T. MILNES GASKELL, GREGORY MARTIN, JOHN LUMLEY, PETER HAWKINS, 

C. R. PONl"ER, ALAN TAYLOR-RESTELL, HERMIONE WATERFIELD, SIR JOHN FIGGESS, ILB.E., C.M.G., 

JONATHAN M. PRICE, A.C.A ., DR . GEZA VON HAnsBURG (SWISS), MICHAEL CLAYTON. 

S . C . DICKINSON, C . D. RALPHS (Secretary) 

I. O. CHANCE, C.D.E. (Consultant) 

at their Great Rooms 

8 King Street, St. James's, London, SWIY 6QT 

Telephone: 01-839 9060. Telex: 916429. Telegrams: Christiart, London. S.W.! 

On Thursday, November 3, 1977 

at eleven o'clock precisely 

MAY BE VIEWED THREE DAYS PRECEDING 

lllu9tnrtcd Catalogue (11 Plates) Price 45p, 

In sending Commissions 01' making enquiries, this sale ~hould be refcncd to as 
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29 ANOTIlER PAIR the octagonal stems on scrolled feet surmounted by 

multi-baluster brass finials-20tin. (52cm.) high, 17th Century (2) 

30 A pair of cast iron andirons, the square stems on arched splayed feet 

-16-!-in. (42cm.) high; and another pair similar-14in. (3S.Scm.) 

h~h ~ 

31 Another pair, the columnar uprights surmounted by terms on arched 

splayed feet-24in. (61cm.) high, 17th Century (2) 

32 A George II bowfronted pierced steel fender-36in. (91.5em.) wide; 

and an early Victorian brass fender-39!-in. (lOOcm.) wide (2) 

32A A plain circular brass cauldron with arched iron carrying handle-

12in. (30.5em.) diam.; and another similar-lOin. (25cm.) diam. 
(2) 

ENGLISH PEWTER 

33 A multi-baluster candlestick on circular stepped foot-9in. (23cm.) 

high, early 19th Century; a cup-salt on stepped octagonal base-

2tin. (6.5cm.) high, 18th Century; a cylindrical tankard with scroll 

handle-4!in. (llem.) high, 19th Century; and a plain cylindrical 

shaving mug with scroll handle to the hinged lid-5tin. (13.5em.) 

high, 19th Century (4) 

·· 34 A plain circular porringer with twin scroll handles-6in. (15cm.) diam. 

35 A set of four plain circular plates with moulded rims-9tin. (25cm.) 

diam., traces of touches, 18th Century (4) 

36 A pair of plain circular plates with moulded rims-9in. (23em.) diam., 

18th Century (2) 
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37 A plain circular charger with moulded rim-l8in. (46cm.) diam .• 
lSth Centurv; and another similar-lSin. (46cm.) diam .. lSth 
Century - (2) 

38 A plain cylindrical pint measure with D-shaped handle-4tin. 
(l1.5cm.) high. by Gaskell and Chambers. Birmingham; a half-pint 
similar-3-Fn. (9cm.) high; a Scottish baluster gilt measure with 
scroll handle and shaped thumbpiece to the domed cover-4in. 
(lOCTn.) high; and a half gill measure simUar-3in. (7 .5cm.) high. 
both early 19th Century (4) 

39 A plain circular charger-16in. (40cm.) diam. 

40 A plain circular charger with moulded rim-16tin. (42cm.) diam .• 
traces o f tOllches. 18th Century 

41 A collection of six plain circular plates with moulded rims-average 
9in. (23cm.) diam .. 18th Century (6) 

42 A plain circular charger with moulded rim-18in. (46cm.) diam .• 
traces of touches. 17th Century 

43 A plain circular porringer on stepped foot with a single pierced and 
scrolled handJe-4in. (lOcm.) diam .. 18th Century 

44 A SCOTTISH UNCRESTED TAPPIT HEN MEASURE with scroll handle and 
shaped thumbpiece to the domed cover-10tin. (26cm.) high, late 
18th Century 

Plate 1 

45 AN ENGLISH FLAGON, the plain cylindrical body with scroll handle and 
shaped thumbpiece to the domed cover-10~in. (27.5cm.) high. 
early lSth Century 

Plate 1 

46 AN ENGLISH LIDLESS BALUSTER MEASURE with scroll handle-7in. 
(17 .5cm.) high. early lSth Century 

CONTINENTAL PEWTER 

47 A SWIS S WASSERBEHALTER (WALL FOUNTAIN) of typical form, with 
domed cover, the body with two shaped handles and fitted brass 
tap-12in. (31cm.) high. late 18th / early 19th Century 

48 An urn-shaped vase with twin scroll handles on stepped domed base 
- Sin. (20cm.) high 

49 A GERMAN WINE CAN, the spirally gadrooned body inscribed K. I. F. 
1712 with engraved screw top-8tin. (22cm.) high 

50 A German circular plate engraved with a displayed eagle and the date 
1822- 9in. (23cm.) diam .• touches; and another engraved with 
shields and the initials E.M.G. 1810-9in. (23cm.) diam., both 
early 19th Century (2) 

51 A SMALL GERMAN WINE FLAGON, the pear-shaped body with spirally­
twisted gadrooning and with scrolled handle to the domed cover 
and spout-71in. (19cm.) high; and another similar-6yn. 
(16.5cm.) high, lSth Century (2) 



52 A GERMAN CYLINDRICAL TANKARD with scroll handle and shaped 
thumbpiece to the domed cover and finial, the body engraved with 
mythological characters, on three ball feet-7in. (18cm.) high, 
17th Century 

53 A GERMAN FLASK with screw top and scroll handle, the front engraved 
with an armorial cartouche and the date 1797, the sides engraved 
with flowers and the reverse also with a cartouche-8iin. (22cm.) 
high. late 18th Century 

Plate 1 

54 A SWISS HEXAGONAL WINE CAN with screw top and scroll handle, 
inscribed v.s. 1758-6Fn. (16cm.) high 

55 A JEWISH GUILD CUP, the twisted gadrooned body on turned stem and 
domed base, the domed cover with lion and shield finial-15in. 
(38cm.) high. 18th Century 

56 A SOUTH GERMAN FLAGON of flared cylindrical form with ribbed body 
on three scroll feet, with scroll handle to the shaped thumbpiece 
and domed cover mounted with a griffin finiaI-l4;tin. (36.5cm.) 
high, 19th Century 

57 A SOUTH GERMAN FLAGON with ribbed cylindrical body, the D-shaped 
handle and ball finial to the hinged domed cover-12hz. (30.5cm.) 
high, inscribed I.CS., 18th Century 

58 A SOUTH GERMAN CYLINDRICAL FLAGON engraved with foliage and a 
shield inscribed M. Sch. 7150 and with D-shaped handle to the 
slightly domed cover-9iin. (29cl'lz .) high. 19th Century, Nurem­
burg 

59 A DUTCH BULBOUS GUILD FLAGON. the body extensively engraved 
with foliage and inscribed Aendendeken del' St Sebastian's Gilde 
with D-shaped handle and shaped thumbpiece to the slightly 
domed cover-10tin. (26cm.) high, 18th Century 
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